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ANNO SCOLASTICO 2023 – 2024 
 

Verbale n° 3 
 

COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 
 
Il giorno 20 ottobre 2023, alle ore 16.30, si è riunito il Collegio dei docenti in seduta plenaria, 

convocato con circolare n.036 dello 06-10-2023, n° protocollo A42A580. La seduta si svolge in 

presenza presso la sede della Banca di Credito Cooperativo di Pojana Maggiore (via Giacomo 

Matteotti, 46 – Pojana Maggiore). 

Risultano assenti: Angiari Valentina, Boccali Margherita, Bocchese Roberta, Buratti Emanuela, Canale 
Anna, Ciletti Anna, Costanza Salvatore, Pap Liliana Irina, Dall’Ava Alessandra, Dovigo Francesca, 
Fontana Lara, Micheli Paola, Nicolis Nadia, Frizzo Cinzia, Omizzolo Francesca, Orlando Marta, Orso 
Rachele, Roncaglia Francesca, Trevisan Chiara, Zambrini Dario. Sono presenti 133 docenti. 
Presiede la dirigente Prof.ssa Elisa Lanzoni; verbalizza l’ins. Gobbi. 
 
Viene discusso il seguente ordine del giorno: 
 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Approvazione piano annuale delle attività. 

3. Modalità di svolgimento degli incontri scuola-famiglia. 

4. Progetti di ampliamento dell’offerta formativa a.s. 23/24. 

5. Uscite e viaggi di istruzione a.s. 2023/24. 

6. Nuovo quadro orario delle discipline scuola primaria. 

7. Adesione rete scuole dell’infanzia: report incontro del 28/09/2023. 

8. Integrazione organigramma di istituto 

9. Varie ed eventuali. 

 
1. Lettura e approvazione del verbale della riunione precedente 

Il verbale della seduta del 13 settembre 2023 è stato inviato a tutti i docenti attraverso il registro 
elettronico. La segretaria, Bruna Gobbi, ha preso nota della precisazione della maestra Ceretta. La Ds 
invita i docenti ad esprimere altre eventuali osservazioni. Non pervenendone, la dirigente ne chiede 
l’approvazione. Si astengono 8 docenti; nessun docente esprime voto contrario. Il verbale è pertanto 
approvato a maggioranza. (delibera N.13). 
 

2. Approvazione piano annuale delle attività. 
La Segretaria scorre i tre Piani annuali delle attività divisi per sezione cominciando dal piano delle 
scuole dell’infanzia, poi delle primarie, per finire con il piano delle scuole secondarie. 
Viene cambiata la data al collegio plenario di maggio perché era previsto troppo presto e di 
conseguenza i consigli di interclasse di alcuni plessi. La Segretaria modifica seduta stante. Per gli 
insegnanti a scavalco su più istituti o plessi la Dirigente invita ad essere presenti in particolare nelle 
riunioni (interclasse, consigli) di novembre e maggio. 
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Successivamente i Piani vengono approvati all’unanimità (delibera N.14). 
 
3. Modalità di svolgimento degli incontri scuola-famiglia 
La Ds fornisce indicazioni sull’organizzazione degli incontri scuola-famiglia.  
Per le scuole dell’infanzia gli incontri saranno tutti in presenza. 
Per le scuole Secondarie i ricevimenti settimanali saranno in presenza, mentre i due ricevimenti 
generali previsti (uno a dicembre e l’altro ad aprile) saranno a distanza, utilizzando la piattaforma 
meet, per scongiurare inevitabili assembramenti. 
Sia per i ricevimenti settimanali che per gli incontri generali sarà necessario prenotare il colloquio via 
registro elettronico. 
Per le scuole primarie, in linea di massima si opta per gli incontri in presenza, ma si tiene aperta la 
possibilità anche di colloqui a distanza per i genitori che hanno difficoltà a presenziare a scuola. 
Chiarito l’argomento, la Dirigente sottopone alla deliberazione del collegio le modalità di conduzione 
dei colloqui scuola-famiglia. Il collegio approva all’unanimità (delibera N.15). 
 
4. Progetti di ampliamento dell’offerta formativa a.s. 23/24 

Vengono presentati dagli insegnanti coordinatori i progetti didattici di plesso per l’a.s. 2023-24 
(progetti di plesso agli atti), partendo dalle scuole dell’infanzia, poi esaminando le primarie per 
arrivare, infine, alle scuole secondarie. Ci si sofferma, in particolare, sul Progetto Giovani 
consapevoli per le classi terze della scuola secondaria di Pojana; per tale progetto si chiederà il 
contributo del Comitato Genitori di Pojana. L’ins. Stevanello, invitato dalla Segretaria che ha notato 
l’assenza di un referente per la continuità, spiega che all’inizio dell’anno sono nate discussioni tre le 
maestre e la commissione formazione classi prime e per questo motivo l’insegnante referente non 
ha dato la sua disponibilità. Il coordinatore di plesso ha assicurato a breve un altro nominativo in 
quanto il progetto è obbligatorio. 

Si scorrono, poi, i progetti per la costituzione del “Centro sportivo” delle scuole secondarie, 
affermando che con l’approvazione dello stesso il nostro istituto aderirà al “Centro sportivo”.  

Si presenta anche il progetto di Psicologia scolastica che riguarderà le tre scuole secondarie. 

Successivamente le Figure strumentali illustrano i loro progetti. Il Prof. Padovan comunica che solo 
due plessi hanno aderito al progetto Lions Kairos: Campiglia e Pilastro. 

La maestra Agriman Chiara interviene per il Progetto di screening comunicando che tutti i plessi della 
primaria vi hanno aderito, ad eccezione del plesso della primaria di Pojana Maggiore. 

La Dirigente, infine, chiede, come ogni anno, di approvare i progetti alle seguenti condizioni: che ci 
sia copertura finanziaria; nel caso non ci sia copertura, si andrà a scalare dai progetti del plesso o dal 
recupero orario della “banca ore”. 

Il collegio approva i progetti a maggioranza, vota contraria la Prof.ssa Schenato adducendo di non 
essere stata coinvolta per il concerto musicale di fine anno del plesso di Orgiano secondaria, 
riservato alle classi terze. Il Prof. Davià dice che il progetto di plesso era stato condiviso in drive 
dall’inizio dell’anno scolastico (delibera N. 16). 

 
5. Uscite e viaggi di istruzione a.s. 2023/24. 

 La segretaria illustra brevemente le varie proposte di uscite dei plessi, distinguendo quelle a piedi, 
quelle con lo scuolabus e quelle con pullman privato. Invita a completare il prima possibile gli orari e 
le date delle varie uscite in modo da agevolare il lavoro della segreteria. 

Conclusa la discussione, la Dirigente chiede al collegio di approvare il piano annuale delle uscite 
didattiche (prospetto allegato). Il collegio approva all’unanimità (delibera N.17). 

 

6.  Nuovo quadro orario delle discipline scuola primaria  



Con l’introduzione delle 2 ore aggiuntive per l’ed. fisica le classi quinta e quarta a tempo normale 
delle scuole primarie passano da 27 ore a 29 ore settimanali. La Ds chiede ad ogni plesso di primaria 
il giorno aggiuntivo di rientro, specificando che le ore aggiuntive non verranno svolte solamente nei 
pomeriggi per ovvi motivi di organizzazione dell’orario di questi docenti. Il Collegio approva 
all’unanimità (delibera N. 18). 

7. Adesione rete scuole dell’infanzia 

L’insegnante Tomba relazione brevemente gli argomenti di discussione della riunione del 
28/09/2023 a cui ha preso parte e invita l’istituto a considerare la formazione di una commissione 
sulla continuità tra le scuole dell’infanzia e le primarie (un referente per plesso) non tanto per il 
passaggio delle informazioni, che già esiste, quanto sull’uniformare un curricolo verticale e 
organizzare delle attività comuni. Il nostro istituto comunque è in rete e questa rete ha durata 
triennale. La Dirigente chiede, intanto, l’approvazione all’adesione alla rete delle scuole dell’infanzia. 

Il Collegio approva all’unanimità (delibera N. 19). 

 
8. Integrazione organigramma di istituto 

 

La Segretaria presenta il prospetto dell’organigramma d’istituto e la Dirigente prende la parola, in 
quanto alcuni docenti hanno ravvisato un possibile miglioramento unificando le due commissioni di 
Salute e Bullismo in un’unica commissione “Star bene a scuola”.  L’idea è venuta perché molte 
comunicazione sul bullismo passano attraverso i servizi sanitari. Poi, con il completamento 
dell’organico, nei plessi sono stati definiti i vari ruoli. Pertanto la dirigente chiede al collegio di 
approvare l’organigramma definitivo per l’a.s. 2023-24 (presente agli atti e in allegato). Il collegio 
approva all’unanimità (delibera N. 20). 

 
 

9.Varie ed eventuali.  
La Dirigente apre la discussione sulla proposta di settimana corta promossa dai docenti della 
secondaria di primo grado di Pojana e dà loro la parola. L’insegnante Stevanello afferma che l’anno 
prossimo se si riconferma la tendenza delle iscrizioni, rimarrà un’unica classe a tempo 36h 
settimanali, a questo punto meglio aspettare che esca anche l’ultima classe per poi proporre la 
settimana corta (30h su 5 giorni). 
La Dirigente comunica al collegio che ha incontrato i referenti per l’orientamento e, dopo aver 
condiviso del materiale, ha spiegato che la normativa prevede i tutor orientatori, ma solo per gli 
istituti secondari di secondo grado e per le classi 3^-4^ e 5^. 
Per la scuola secondaria di primo grado sono previste 30h per classe sia in prima che in seconda e 
terza. In realtà, visto che per questo ordine di scuola non sono arrivati finanziamenti, facciamo 
rientrare in queste trenta ore tutte quelle attività che già sono orientative (letture, attività 
laboratoriali, attività fisiche, visite di istruzione…). Si sta pensando di istituire l’e-portfolio con lo 
storico scolastico dello studente. 
La Ds comunica anche l’istituzione della piattaforma Unica alla quale tutti i docenti, le istituzioni 
scolastiche, gli studenti e i genitori possono accedere. 
Successivamente la Dirigente comunica in breve la necessità che tutti paghino l’assicurazione, 
nonostante sia uscita una pubblicità che dice il contrario perché l’assicurazione fornita dall’inail non 
copre tutte le evenienze. L’ins. Crestale interviene chiedendo che sia resa “obbligatoria”, la Dirigente 
afferma che la normativa parla di “vivamente consigliata” e noi non possiamo discostarci da questa 
dicitura. 
Infine la Dirigente accenna alle agevolazioni previste per gli insegnanti e mostra un sito al quale, se 
interessati, i docenti possono collegarsi. 



La Segretaria, su invito della segreteria, chiede che nei plessi a tempo normale non vengano 
programmate riunioni con i genitori nei giorni in cui si svolgono i pomeriggi, in quanto non si assicura 
la presenza dei collaboratori. 
 
Delibere del collegio: 

Delibera n°13: approvazione del verbale della riunione precedente n ° 2 della seduta del 13 
settembre 2023. 

Delibera n°14: approvazione all’unanimità dei piani annuali delle attività. 
Delibera n°15: approvazione sulla modalità di svolgimento degli incontri scuola-famiglia (scuole 
dell’infanzia, primarie e secondarie). 

Delibera n°16: approvazione a maggioranza dei progetti e attività per l’a.s. 2023-24 (compreso il 
Centro sportivo). 

Delibera n°17: approvazione delle uscite e dei viaggi di istruzione a.s. 2023/24; 

Delibera n°18: approvazione all’unanimità del nuovo quadro orario delle classi 4^ e 5^ delle scuole 
primarie a tempo normale; 

Delibera n°19: approvazione del collegio all’adesione del nostro istituto alla rete scuole dell’infanzia; 

Delibera n°20: approvazione all’unanimità dell’organigramma d’Istituto definitivo per l’a.s. 2023-24. 

 
La seduta è chiusa alle ore 18.45. 
 
 
 

La segretaria verbalizzante 
Insegnante Bruna Gobbi 

 La Dirigente scolastico 
Prof.ssa Elisa Lanzoni 

   
 


